

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель главы администрации города
по финансам и экономике, начальник финансового управления,
заместитель председателя Координационного совета

О.М. Горшкова

«27» января 2023 года

ПРОТОКОЛ № 1

заседания Координационного Совета по содействию развития малого и среднего предпринимательства на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области

Место проведения: 600910, г. Радужный Владимирской области, 1 квартал, дом 55,
кабинет 320.

Дата и время проведения: 27.01.2023 г., 11:00.

Члены Совета:

Горшкова Ольга Михайловна	- заместитель главы администрации города по финансам и экономике, начальник финансового управления, заместитель председателя Совета;
Квардицкая Оксана Викторовна	- заместитель заведующего отделом экономики администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области, секретарь Совета;
Симонова Татьяна Павловна	- заведующая отделом экономики администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области;
Олесиков Сергей Сергеевич;	- заместитель главы администрации города, руководитель аппарата;
Захарова Людмила Анатольевна	- индивидуальный предприниматель;
Крылов Александр Александрович	- индивидуальный предприниматель;
Толкачева Анастасия Викторовна	- индивидуальный предприниматель;
Филимонова Юлия Юрьевна	- директор ООО «Магазин № 6»

Присутствовали:

Матюшкина Алла Валерьевна	- Уполномоченный по защите прав предпринимателей во Владимирской области;
Кулакова Марина Геннадьевна	- консультант, юрист Аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области;
Неплох Светлана Юрьевна	- руководитель центра примирительных процедур (медиации) при Уполномоченном по защите прав предпринимателей во Владимирской области;
Мардаш Галина Дмитриевна	- первый заместитель Министра предпринимательства и туризма Владимирской области;
Белякова Екатерина Валерьевна	- заместитель директора ГАУ Владимирской области "Бизнес-инкубатор";
Майоров Максим Геннадьевич	- заместитель начальника межрайонной ИФНС № 14 по Владимирской области;
Трохинская Виктория Юрьевна	- заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками межрайонной ИФНС № 14 по Владимирской области.

Субъекты малого и среднего предпринимательства, самозанятые граждане (22 представителя) –
список прилагается

Повестка дня

1. Защита прав предпринимателей.
2. Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. Антикризисные меры поддержки.
3. Единый налоговый платёж для ИП с 2023 года: как платить и отчитываться.
4. Выбор кандидатуры для назначения общественным помощником Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области в ЗАТО г. Радужный.
5. Разное.

Ход обсуждения:

Вступительным словом заместитель главы администрации города по финансам и экономике, начальник финансового управления, заместитель председателя Координационного Совета О.М. Горшкова поприветствовала участников встречи. Она подчеркнула, что предпринимательская деятельность является основой развития страны и нашего города в частности. Предпринимательство - важный элемент рыночной экономики, без которого не может гармонично развиваться государство. Оно во многом способствует поддержанию конкурентного тонуса в экономике, создает естественную социальную опору общественному устройству и формирует социальный слой общества.

По первому вопросу повестки дня выступила приглашенная на Координационный совет А.В. Матюшкина - Уполномоченный по защите прав предпринимателей во Владимирской области. Она рассказала, что основной задачей Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области является защита прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности. Она подчеркнула, что рассмотрение жалобы предпринимателя - это не наказание органа власти, который нарушил интересы бизнеса, а, в первую очередь, восстановление нарушенного права, чтобы бизнесмен с минимальными потерями вернулся в свою сферу деятельности.

Руководитель центра примирительных процедур (медиации) при Уполномоченном по защите прав предпринимателей во Владимирской области С.Ю. Неплох в своем выступлении поделилась положительной практикой проведения примирительных процедур с использованием медитативных технологий. Медиация – относительно новое явление, представляет собой умение урегулировать спорный вопрос в переговорах при участии посредника - третьей стороны. Здесь можно провести аналогию с Третейским судом. Потребность бизнеса в механизме медиации в настоящее время велика, ведь именно сейчас происходит перестройка производственных и логистических цепочек, поиск новых поставщиков и рынков сбыта. С.Ю. Неплох отметила возрастающий интерес со стороны предпринимательского сообщества к процедуре медиации после введения санкций, так как исполнение договоров часто затруднено, логистика нарушена, а решение бизнесу надо принимать быстро.

По второму вопросу слово взяла Г.Д. Мардаш - первый заместитель Министра предпринимательства и туризма Владимирской области. Она подчеркнула, что инфраструктура Министерства предпринимательства и туризма Владимирской области действует в интересах субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан, формирует политику по развитию этого направления и новые меры поддержки, обеспечивает успешную реализацию национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и государственной программы развития малого и среднего предпринимательства. На сегодняшний день создана достаточна широкая структура поддержки малого и среднего предпринимательства. Предпринимателям доступно более 170 видов региональных мер поддержки. По словам Г.Д. Мардаш, Министерство заинтересовано, чтобы количество получателей поддержки становилось больше, чтобы предприниматели приходили в инфраструктуру Министерства не только за консультацией, но и для того, чтобы каждый предприниматель смог для себя собрать свой уникальный, эффективный кейс из мер поддержки.

Более подробно о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства рассказала заместитель директора ГАУ Владимирской области "Бизнес-инкубатор" Е.В. Белякова, она обратила внимание на то, что предприниматели из всех сфер деятельности, будь то торговля, производство или самозанятые граждане, которые делают что-то своими руками, могут найти свою меру поддержки, воспользоваться ей бесплатно или в порядке софинансирования. Экономическая ситуация в стране вносит свои корректизы, но ни одно обращение не остается без внимания.

Бесплатно предприниматели могут воспользоваться, к примеру, услугой по выходу на маркетплейсы и торговые площадки, которая стала очень востребованной в условиях пандемии COVID-19 и СВО. В пакет услуг входит консультирование по вопросам размещения на площадке с описанием ключевых особенностей функционирования маркетплейса; сбор, подготовка документов и подача их на сайт площадки; создание карточек товара (загрузка фотографий, видео, логотипов, технического описания); формирование цен/скидок; создание маркировок продукции; выбор транспортной компании и согласование сроков забора и отправки груза на склад площадки по методу FBO/FBW/FBS; сопровождение ведения магазина в течении определенного времени.

В порядке софинансирования предприниматели могут воспользоваться услугами по проведению аудита (финансовый, управленческий, пожарный, экологический, технический, аттестация рабочих мест). Со стороны субъекта малого и среднего бизнеса оплачивается от 20% от полной стоимости услуги.

За микрозаймом на развитие и/или расширение существующего бизнеса субъекты малого и среднего предпринимательства могут обратиться в Фонд содействия развитию малого и среднего предпринимательства. Размер микрозайма до 5 млн руб. Процентная ставка от 2 % годовых. Срок микрозайма до 36 месяцев.

Е.В. Белякова так же остановилась на вопросе о грантах начинающим субъектам предпринимательства. Она рассказала, что граждане до 25 лет, которые решили открыть свое дело, смогут получить грант от 100 до 500 тыс. руб. Обратиться за грантом можно будет в региональные органы власти, а в центре «Мой бизнес» специалисты подробнее расскажут об условиях участия, помогут подготовить заявку или написать бизнес-план.

Также, в своем рассказе о мерах поддержки Е.В. Белякова уделила внимание социальным предприятиям. Она рассказала, что это субъекты малого и среднего предпринимательства, ведущие деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей, решение социальных проблем граждан и общества. Статус социального предприятия могут получить предприниматели, которые сами имеют инвалидность, а так же: обеспечивают занятость социально уязвимых граждан; обеспечивают реализацию товаров (услуг), произведённых социально уязвимыми гражданами; производят товары (услуги), предназначенные для социально уязвимых граждан; занимаются деятельностью, направленной на достижение общественно полезных целей и решение социальных проблем общества. Социальные предприятия могут рассчитывать на гранты до 500 тыс.руб.

В завершении своего выступления Е.В. Белякова предложила всем присутствующим представителям бизнес-сообщества ЗАТО г. Радужный поучаствовать в проводимых на базе Центра «Мой бизнес» бесплатных семинарах, конференциях, форумах, круглых столах.

Вместе с тем, она отметила, что на сегодняшний день создана достаточна широкая структура поддержки малого и среднего предпринимательства, и предпринимателю очень сложно разобраться, какая мера поддержки подходит именно ему, чем эта поддержка может быть полезна и интересна. Восполнить этот информационный пробел призваны в том числе и встречи подобного формата.

Заместитель начальника межрайонной ИФНС № 14 М.Г. Майоров в своем выступлении подробно рассказал, что на основании Федерального закона от 14.07.2022 № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» с 01.01.2023 г. вводится единый налоговый платеж для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, который позволяет сформировать единое сальдо расчетов и систематизировать результаты налоговых обязательств, перечислять средства по принципу Единого налогового платежа универсальным платежным поручением. Налогоплательщик всегда будет понимать либо он должен государству, либо он может распорядиться положительным остатком по своему усмотрению.

М.Г. Майоров обратил внимание на то, что теперь все платежи, администрируемые налоговыми органами, отражаются на отдельном казначейском счете, открытом в Управлении Федерального казначейства по Тульской области, вне зависимости от места постановки на учет налогоплательщика или места нахождения объекта налогообложения. При этом вопросы налогообложения и расчетов с бюджетом остаются в ведении налоговых органов по месту учета налогоплательщика.

Единый налоговый платеж (ЕНП) - это перечисление денег единой платежкой для всех налогов. Все платежи аккумулируются на Едином налоговом счете плательщика (ЕНС).

Принадлежность ЕНП определяется автоматически, в соответствии с Налоговым Кодексом Российской Федерации.

Суммы обязательств юридических лиц и ИП будут погашены исходя из того, что налогоплательщик указал в декларации или уведомлении. Сначала будет погашена недоимка, начиная с налога с более ранним сроком уплаты, затем начисления с текущим сроком уплаты, после этого пени, проценты и штрафы. Если денег недостаточно и сроки уплаты совпадают, то ЕНП распределится пропорционально суммам таких обязательств.

Далее слово снова взяла Уполномоченный по защите прав предпринимателей во Владимирской области А.В. Матюшкина. Она довела до сведения предпринимательского сообщества города, что распоряжением от 23.12.2022 № 9 в соответствии со статьей 9 Закона Владимирской области от 09.07.2013 № 72-ОЗ «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей во Владимирской области» и Положением «Об общественных помощниках Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области», утвержденным приказом Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области от 05.03.2014 № 5, прекращены полномочия С.В. Никифорова, как общественного помощника Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области в ЗАТО г. Радужный. В связи с чем попросила оказать содействие в предоставлении кандидатуры для назначения общественным помощником Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области в ЗАТО г. Радужный.

Предложенная заместителем главы администрации города по финансам и экономике, начальником финансового управления О.М. Горшковой кандидатура Колесовой Татьяны Владимировны - заместителя директора ООО «Криосфера» была поддержана предпринимательским сообществом.

После выступления приглашенных на встречу представителей инфраструктуры Министерства предпринимательства и туризма Владимирской области, межрайонной ИФНС № 14, аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области заседание Координационного Совета было выстроено в формате «Вопрос-Ответ».

Индивидуальными предпринимателями С.В. Лашмановой, Е.Б. Коваль, И.С. Костючок, представителями юридических лиц ООО «Славянка», ООО «Криосфера» были заданы интересующие вопросы в индивидуальном порядке.

Рекомендовано:

Субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым гражданам:

- обращаться за консультативной помощью в Центр «Мой бизнес»;
- пользоваться информацией, находящейся на сайте мойбизнес-33.ru;
- обращаться за бесплатными юридическими консультациями по вопросам ведения бизнеса к Уполномоченному по защите прав предпринимателей во Владимирской области.

Секретарь Координационного совета

О.В. Квардицкая

Перечень участников встречи 27.01.2023 г.

(ООО, ИП, самозанятые, физ.лица, планирующие заниматься предпринимательской деятельностью)

ООО ФИРМА "БИОХИМФАРМ"
ООО «КРИОСФЕРА»
ООО «ПРОДУКТЫ»
ООО «МАГАЗИН № 6»
ООО «ПЕГАС»
ООО «СЛАВЯНКА»
ЗАО «ЛВС»
ИП КОВАЛЬ ЕЛЕНА БОРИСОВНА
ИП ВСЕХВАЛЬНОВ АРТЕМ ЮРЬЕВИЧ
ИП ЛАШМАНОВА СВЕТЛАНА ВЛАДИМИРОВНА
ИП ДЕШЕВЫХ ЕЛЕНА АНАТОЛЬЕВНА
ИП ПОСПЕЛОВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА
ИП КУЖЕНОВА ЕЛЕНА ВЯЧЕСЛАВОВНА
ИП БУРКОВ МИХАИЛ ОЛЕГОВИЧ
ИП ПАРШИНА ВЕРА АЛЕКСАНДРОВНА
ИП КОСТЮЧОК ИРИНА СЕРГЕЕВНА
ИП АНТОНОВА ЕКАТЕРИНА ВИКТОРОВНА
ИП ЖГАРОВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ
ИП КОМАРОВ ВАЛЕРИЙ ЮРЬЕВИЧ
ИП БЫРКА СЕРГЕЙ АНДРЕЕВИЧ
ЧЕКУНОВ МИХАИЛ СЕРГЕЕВИЧ (ИП - претендент на соц. контракт на ведение предпринимательской деятельности)
МОРОЗОВ АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ (самозанятый - заключил соц. контракт на ведение предпринимательской деятельности)